
 

                         

 

 

Ata da Vigésima Terceira Sessão 
Ordinária Do Primeiro Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 19 
(dezenove) de maio do ano de 2026(dois 
mil e vinte e seis). ------------------------------ 

Às dez horas do dia 19 (dezenove) de maio do ano de 2026 (dois mil e vinte e 

seis) sob a Presidência do Vereador Vagne Azevedo Simão e com a ocupação 

da Primeira Secretaria pelo Vereador Paulo Brizio, reuniu-se Ordinariamente a 

Câmara Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada 

regimental os seguintes Vereadores: André Luiz Lobo, Alfredo Luis Nogueira 

Gonçalves, Davi dos Santos Souza, Caroline Midori da Costa e Silva, Jefferson 

Vidal Pinheiro, Geovani Rodrigues do Nascimento, Jonathan de Almeida Pires, 

Jean Carlos Corrêa Estevão, Luis Geraldo Simas de Azevedo, Milton Alencar 

Júnior, Oséias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Thiago Vasconcelos. 

Havendo número regimental o Senhor Presidente declarou aberta a presente 

Sessão em nome de Deus. A seguir foi lida e aprovada Ata do dia 14/05/2026. 

Após solicitou ao Primeiro Secretário que procedesse a leitura do EXPEDIENTE 

EM CONFORMIDADE COM O ART.146, ITEM II, DO REGIMENTO INTERNO: 

LEITURA E APRECIAÇÃO DA ATA: 14/05/2026 PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR: 0001/2026 - SÉRGIO LUIZ COSTA AZEVEDO FILHO 

ALTERA DISPOSITIVOS DAS LEIS COMPLEMENTARES Nº 69, DE 4 DE 

SETEMBRO DE 2025, E Nº 59, DE 4 DE ABRIL DE 2024, PARA DISPOR 

SOBRE A NATUREZA JURÍDICA, FORMA DE DESIGNAÇÃO, MANDATO E 

HIPÓTESES DE PERDA DO MANDATO DO CORREGEDOR GERAL E DO 

OUVIDOR DA GUARDA CIVIL MUNICIPAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

REQUERIMENTO: 0024/2026 - ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES 

REQUER AO EXCELENTÍSSIMO SENHOR GOVERNADOR DO ESTADO DO 

RIO DE JANEIRO A REALIZAÇÃO DE ESTUDO DE VIABILIDADE TÉCNICA, 

ECONÔMICA E AMBIENTAL PARA A CRIAÇÃO DE RODOVIA 

INTERLIGANDO O BAIRRO CAMPOS NOVOS, EM CABO FRIO, À BR-101, NO 

MUNICÍPIO DE SILVA JARDIM. INDICAÇÃO: 0245/2026 - OSEIAS 

RODRIGUES COUTO - SOLICITA AO EXMO. SR. PREFEITO QUE, POR MEIO 

DA COMSERCAF, PROMOVA A INSTALAÇÃO DE LIXEIRAS DESTINADAS À 

COLETA SELETIVA E AO DESCARTE DE RESÍDUOS COMUNS NA ÁREA 

COMERCIAL DA AVENIDA DA INDEPENDÊNCIA, EM TAMOIOS, BEM COMO 

A REALIZAÇÃO DE CAMPANHA DE CONSCIENTIZAÇÃO VOLTADA A 

COMERCIANTES E CLIENTES SOBRE A IMPORTÂNCIA DO DESCARTE 

CORRETO DE RESÍDUOS E DA PRESERVAÇÃO DA LIMPEZA URBANA. 

INDICAÇÃO: 0382/2026 - ADEIR NOVAES - SOLICITA AO PODER 

EXECUTIVO ESTUDO JUNTO À SECRETARIA COMPETENTE PARA A 

Estado do Rio de Janeiro 

CÂMARA MUNICIPAL DE CABO FRIO 

 



CONSTRUÇÃO DE PONTOS DE ÔNIBUS NA EXTENSÃO DE SANTO 

ANTÔNIO ATÉ A EXTENSÃO DE BOTAFOGO NA RODOVIA AMARAL 

PEIXOTO, EM TAMOIOS. INDICAÇÃO: 0398/2026 - TATÁ DE TAMOIOS 

SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A IMPLANTAÇÃO DE AÇÕES DE 

SEGURANÇA VIÁRIA EM ALUSÃO À CAMPANHA MAIO AMARELO NO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO, COM FOCO EM SINALIZAÇÃO, EDUCAÇÃO NO 

TRÂNSITO E MELHORIAS EM PONTOS DE EMBARQUE E DESEMBARQUE. 

INDICAÇÃO: 0401/2026 - OSEIAS RODRIGUES COUTO - SOLICITA AO 

EXMO. SENHOR PREFEITO QUE VIABILIZE ÀS TRATATIVAS NECESSÁRIAS 

JUNTO AO GOVERNO DO ESTADO PARA IMPLANTAÇÃO DA DELEGACIA 

LEGAL EM TAMOIOS. INDICAÇÃO: 0405/2026 - JEAN CARLOS CORRÊA 

ESTEVÃO - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A CRIAÇÃO DA EXPOSIÇÃO 

AGROPECUÁRIA DE CABO FRIO - EXPOAGRO A SER REALIZADA NA 

FAZENDA CAMPOS NOVOS, EM TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO FRIO. 

INDICAÇÃO: 0407/2026 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO - SOLICITA AO 

PODER EXECUTIVO A IMPLEMENTAÇÃO DE ACESSO ADEQUADO PARA 

AUXILIAR OS BARRAQUEIROS NA RETIRADA E TRANSPORTE DE 

BARRACAS E EQUIPAMENTOS DA FAIXA DE AREIA DAS PRAIAS DO 

MUNICÍPIO DE CABO FRIO. INDICAÇÃO: 0409/2026 - JOSÉ ANTÔNIO 

ODILON - SOLICITA AO EXMO. SENHOR PREFEITO A REFORMA E 

MODERNIZAÇÃO COM INSTALAÇÃO DE BANHEIRO, NOS POSTOS 

GUARDA-VIDAS NOS LOCAIS QUE MENCIONA. INDICAÇÃO: 0410/2026 - 

ALFREDO LUIS NOGUEIRA GONÇALVES - SOLICITA AO PODER 

EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE PLACAS DE REDUÇÃO DE VELOCIDADE 

NA AVENIDA EXCELSIOR, NO TRECHO LOCALIZADO NAS PROXIMIDADES 

DA CRECHE WALDEMIRA TEIXEIRA DE JESUS. INDICAÇÃO: 0414/2026 - 

MILTON ALENCAR JÚNIOR - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A 

REFORMA INTEGRAL DA BIBLIOTECA MUNICIPAL, COMPREENDENDO 

PINTURA GERAL, INSTALAÇÃO DE RAMPA DE ACESSIBILIDADE E 

IMPLEMENTAÇÃO DE ILUMINAÇÃO CÊNICA NA FACHADA, VISANDO A 

VALORIZAÇÃO DO PATRIMÔNIO CULTURAL E A INCLUSÃO SOCIAL. 

INDICAÇÃO: 0415/2026 - MILTON ALENCAR JÚNIOR - SOLICITA AO PODER 

EXECUTIVO PROVIDÊNCIAS PARA A REALIZAÇÃO DE OPERAÇÃO TAPA 

BURACOS E RECAPEAMENTO ASFÁLTICO NA RUA 19, NO BAIRRO 

PARQUE BURLE. INDICAÇÃO: 0418/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO - 

SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A INSTALAÇÃO DE REDUTOR DE 

VELOCIDADE EM FRENTE À ESCOLA MUNICIPAL MARIA DÁRIA 

SALDANHA, LOCALIZADA NA ESTRADA DE BÚZIOS, Nº 100, NO BAIRRO 

JARDIM ESPERANÇA, NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. INDICAÇÃO: 

0419/2026 - GEOVANI RATINHO - SOLICITA AO PODER EXECUTIVO A 

REALIZAÇÃO DE OBRAS DE INFRAESTRUTURA, DRENAGEM E 

PAVIMENTAÇÃO, NA RUA JAGUARIBÉ, NO BAIRRO FLORESTINHA, 2º 

DISTRITO, TAMOIOS, NESTE MUNICÍPIO. MOÇÃO: 0025/2026 - ADEIR 

NOVAES - REQUER A OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS À PATRULHA 

MARIA DA PENHA DA GUARDA CIVIL MUNICIPAL DE CABO FRIO, PELOS 

RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO. MOÇÃO: 0026/2026 

- THIAGO VASCONCELOS LEITE PINHEIRO - REQUER OUTORGA DE 



MOÇÃO DE APLAUSOS AO SENHOR MARCELO LUIZ ROMAN, PELOS 

RELEVANTES SERVIÇOS PRESTADOS AO MUNICÍPIO DE CABO FRIO. 

MOÇÃO: 0027/2026 - ANDRÉ LUIZ LOBO FILHO - REQUER OUTORGA DE 

MOÇÃO DE APLAUSOS À DOUTORA GABRIELA MARIA GONÇALVES 

AZEVEDO, EM RECONHECIMENTO À SUA RELEVANTE CONTRIBUIÇÃO À 

MEDICINA, À CIÊNCIA E À SAÚDE PÚBLICA NO MUNICÍPIO DE CABO FRIO 

E REGIÃO. Após, a Leitura do Expediente o senhor presidente franqueou a 

TRIBUNA para os oradores inscritos. Ocupou a Tribuna como primeiro orador 

inscrito o Vereador Alfredo Gonçalves, que inicialmente saudou a todos. Em 

seguida disse, que recebera solicitação de moradores do Bairro Guriri, com 

relação a iluminação pública e assim procedia o pedido através da Tribuna da 

Casa. Em seguida aludiu ao tema dos royalties, destacando que o processo 

seguia os trâmites necessários e aguardava vistas do Ministro Flávio Dino. Em 

seguida disse que, com relação à CPI criada por ele, estava sendo aguardada 

resposta do Ministério Público para que houvesse continuidade do mesmo. Após 

teceu comentários sobre Requerimento ao Governo do Estado, dispondo sobre 

viabilização de estudo técnico para a criação de uma rodovia interligando o 

Bairro Campos Novos em Cabo Frio à BR 101. Disse que, o objetivo era a criação 

de um condomínio industrial, visto que a vinda de empresas de Ofshore para 

Cabo Frio seria uma permanente fonte de empregos e por certo haveria grande 

desenvolvimento para o município. Disse que desde o ano de 2025 estivera 

conversando sobre aquele assunto com o vereador Luis Geraldo. Ao final teceu 

críticas à companhia concessionaria de água, enfatizando que fora aplicada 

multa à empresa que deixava muito a desejar no serviço prestado, assim, 

tomaria ciência do motivo específico pelo qual a mesma sofrera a multa. Em 

aparte, a Vereadora Caroline Midore parabenizou ao orador pela iniciativa do 

Requerimento para a criação da interligação do Bairro Campos Novos e a BR 

101, que era local onde havia intenso trânsito de animais. Após agradeceu a 

atenção de todos, no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o 

Vereador André Luiz Lobo, que inicialmente saudou a todos. Em seguida, 

agradeceu a confiança dos nobres pares que votaram nele para a vice-

presidência da Mesa Diretora da Casa Legislativa. Em seguida agradeceu aos 

órgãos competentes pelo atendimento ao seu pleito, com relação a 

pavimentação em ruas no Bairro Jardim Esperança. Agradeceu também ao 

Secretário de Mobilidade Urbana pela faixa de pedestres no Bairro Jardim Peró. 

Em seguida, deixou um convite para que os nobres pares comparecessem na 

Praça São Cristóvão na próxima quinta-feira para evento “Quinta Bike” realizado 

pela prefeitura, que reunia família e jovens. Após, agradeceu a atenção de todos, 

no que encerrou sua fala. A seguir, fez uso da Tribuna o Vereador Jeferson 

Vidal, que inicialmente saudou a todos. Em seguida parabenizou ao prefeito Dr. 

Serginho pelo asfaltamento nos Bairros Jardim Peró, Jardim Esperança e 

também no Bairro Porto do Carro.  Disse, que as obras seriam iniciadas também 

no Segundo Distrito e que na Rua do DPO já havia sido iniciada e que havia no 

local dificuldade para executar o serviço, em virtude de que a citada rua tinha um 

manilhamento havia mais de vinte anos e em estado muito precário. Disse, que 

também as Ruas das Pacas e Independência seriam recapeadas. Observou, que 

aquela demanda era antiga, mas, que o prefeito avançava dia a dia e que havia 



muito ainda a ser feito. Disse que muitos criticavam, mas, que muitas outras 

obras viriam. Em aparte, o Vereador Rodolfo Aguiar disse, que era necessário 

lembrar que no ano passado ao ser empossado na prefeitura, Dr. Serginho 

assumira dívida de quase oitenta milhões, para não deixar de pagar o 

funcionalismo. Retomando ao seu discurso, o Vereador Jefferson Vidal, disse 

que mesmo com dívidas o prefeito não deixara de realizar obras no ano passado 

e que não havia um só dia em que não houvesse avanços. Após agradeceu a 

atenção de todos, no que encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o 

uso da Tribuna o senhor presidente transportou os trabalhos para a ORDEM DO 

DIA: NESTA ETAPA FOI ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE 

CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA O PROJETO DE LEI Nº: 0001/2026. FOI 

APROVADO O REQUERIMENTO Nº: 0024/2026. FORAM APROVADAS AS 

INDICAÇÕES: 0245, 0382, 0398, 0401, 0495, 0407, 0409, 0410, 0414, 0415, 

0418 E 0419/2026. FORAM APROVADAS AS MOÇÕES DE APLAUSOS NºS 

0025, 0026 E 0027/2026. Terminada a Ordem do Dia, o senhor presidente 

franqueou a Tribuna para EXPLICAÇÃO PESSOAL. Fez uso da Tribuna em 

Explicação Pessoal o Vereador Milton Alencar, que teceu comentários sobre a 

semana Sebastião Lan destacando que voltaria a falar sobre aquele tema. Não 

havendo mais  oradores para fazerem uso da Tribuna em Explicação Pessoal, o 

senhor presidente encerrou a presente Sessão em nome de Deus. E, para 

constar mandou que se lavrasse a presente Ata, que depois de lida, submetida 

a apreciação Plenária, aprovada, será assinada para que produza os efeitos 

legais. 

 

 


